

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 66 (4165)

Пятница, 1 апреля 1949 г. л.з.

Цена 20 коп.

В Большом Кремлевском дворце Открытие XI съезда комсомола

Из далекого Заполярья, суровой Сибири, солнечного Узбекистана, с Украины, Белоруссии, Грузии, Литвы и других Советских Республик в Москву собрались юноши и девушки — посланцы девятимиллионного комсомола — делегаты XI съезда ВЛКСМ. Это — лучшие представители советской молодежи — прославленные люди фабрик и заводов, транспорта, колхозных полей, молодые ученые, писатели, солдаты и офицеры Советских Вооруженных Сил, комсомольские работники.

29 марта делегаты пришли в Большой Кремлевский дворец на открытие съезда. 5 часов вечера. За столом президиума появляется встреченный аплодисментами секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов. Он говорит, что под руководством коммунистической партии Ленино-Сталинский комсомол пришел к своему XI съезду с крупными достижениями, как никогда сплоченным вокруг ВКП(б) и ее Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина.

Бурными аплодисментами делегаты выражают чувства любви и беспредельной преданности большевистской партии, великому продолжателю дела Ленина вождю коммунизма товарищу Сталину.

Горячей овацией встречают собравшиеся предложение избрать в почетный президиум съезда Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Почетным председателем съезда под бурные аплодисменты избирается товарищ Сталин.

Утверждается повестка дня: Отчеты ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии; О работе комсомола в школе; Изменения в Уставе ВЛКСМ;

Выборы ЦК ВЛКСМ и Центральной Ревизионной комиссии. С отчетным докладом ЦК ВЛКСМ выступил тов. Михайлов. Он говорит, что XI съезд ВЛКСМ собрался в знаменательное время. Социализм, построенный в нашей стране, является живым воплощением идей Ленина — Сталина. Социализм прочно вошел в жизнь и быт советских людей. Сейчас советский народ успешно решает задачи завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В годы Великой Отечественной войны, говорит докладчик, советские юноши и девушки, не зная страха, сражались против врагов. Более 3,5 миллиона комсомольцев-воинов было награждено в эти суровые годы орденами и медалями. 7 тысяч комсомольцев и воспитанников комсомола присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В тылу юноши и девушки настойчиво трудились во имя победы за себя и за своих товарищей, ушедших на фронт. Страна высоко оценила боевые подвиги и самоотверженный труд Ленино-Сталинского комсомола. В 1945 г. ВЛКСМ был награжден орденом Ленина.

Вместе со всем народом с огромной энергией комсомольцы борются за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины. Трудовые подвиги, которыми народ ознаменовал годы послевоенной пятилетки, яркое свидетельство неуклонного движения нашей страны к коммунизму.

Тов. Михайлов сообщает о том, что в честь XI съезда ВЛКСМ 2 миллиона молодых рабочих срочно завершили вы-

полнение квартальных производственных заданий. Более 100 тысяч человек закончили выполнение норм пяти лет. Комсомольские организации борются за сверхплановые накопления, за экономии государственных средств, за бережное отношение к общественному добру.

Сельские комсомольцы и молодежь активно участвуют в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, за преобразование природы. Из среды молодежи выросли тысячи мастеров высокого урожая, известные всей стране.

Большую работу проводит комсомол по приобщению молодежи к знаниям, культуре, науке.

Тов. Михайлов подробно рассказывает о работе комсомола в школе, о деятельности пионерских отрядов и дружин.

Большое место в своем докладе тов. Михайлов уделяет роли комсомола в деле коммунистического воспитания советской молодежи, в воспитании молодого поколения граждан нашей страны, как надежной смены старшего поколения борцов за великое дело Ленина — Сталина.

Советская молодежь идет в авангарде всей демократической молодежи земного шара.

В буре аплодисментов, перекрывающих в долго несомкнувшую овацию, тонут заключительные слова тов. Михайлова, провозглашающего здравие в честь коммунистической партии большевиков, в честь великого вождя, учителя и друга советской молодежи товарища Сталина.

Торжественно и величественно звучит под сводами дворца партийный гимн «Интернационал».

Первый день работы съезда закончен. (ТАСС).



Л. П. Берия.

50-летие со дня рождения товарища Л. П. Берия

29 марта исполнилось 50 лет со дня рождения заместителя Председателя Совета Министров СССР Лазаря Павловича Берия.

Президиум Верховного Совета СССР в связи с 50-летием со дня рождения и выдающимися заслугами перед коммунистической партией и советским народом наградил товарища Берия орденом Ленина.

Товарищ Берия получил приветствие от Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР, в котором говорится:

„Верный сын советского народа, Вы всей своей жизнью и деятельностью показываете вдохновляющий пример служения его интересам, с честью выполняете задачи, которые ставила перед Вами коммунистическая партия. В годы Великой Отечественной войны Вы выполняли ответственные поручения партии, как по руководству социалистическим хозяйством, так и на фронте, и с присущей вам кипучей большевистской энергией и мужеством ковали победу над врагом“.

(ТАСС).

ГОРЬКОВСКИЕ ДНИ В СТРАНЕ

28 марта исполнилось 81 годовщина со дня рождения великого русского писателя, основоположника советской литературы — Алексея Максимовича Горького.

Творчество А. М. Горького стало достоянием самых широких народных масс. Нет теперь клуба, избой-читальни, горьковской или сельской библиотеки, где бы не было книг А. М. Горького. Его пьесы не сходят со сцены советских театров.

По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти произведения А. М. Горького выдержали 1594 издания

Они вышли в свет в 68 языках общим тиражом свыше 48 миллионов экземпляров. Только на русском языке произведений великого писателя выдержали 789 изданий. Повесть «Мать» издана 118 раз. Она вышла в свет общим тиражом 2 миллиона 287 тысяч экземпляров на 34 языках.

81-я годовщина со дня рождения великого пролетарского писателя широко отмечена советской общественностью. По всему прошли лекции, доклады, литературные вечера, посвященные писателю, открылись выставки его произведений. (ТАСС).

Выставка, посвященная 81-летию со дня рождения Горького

В окружной библиотеке организована фотовыставка, посвященная 81-летию со дня рождения А. М. Горького. Выставка показывает важнейшие моменты жизни писателя.

Кроме того, в библиотеке имеет книжная выставка и рекомендательный список произведений А. М. Горького.

П. Иваницкий.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР назначил Маршала Советского Союза тов. Соколовского В. Д. первым заместителем Министра Вооруженных Сил СССР с освобождением его от обязанностей главнокомандующего группой советских оккупационных войск в Германии и главноначальствующего в Германии и главноначальст-

дующего Советской военной администрации в Германии.

Совет Министров СССР назначил генерала армии тов. Чуйкова В. И. главнокомандующим группой советских оккупационных войск в Германии и главноначальствующим Советской военной администрации в Германии.

В ПОДАРОК СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

КРАСНО-ЛЕНИНСК (по радио). Достоинно встретили открытие XI съезда ВЛКСМ комсомольцы и молодежь Красно-Ленинского лесхоза. Комсомолец Трошин Александр в подарок съезду выполнил свое дневное задание на 260 про-

центоз. В этот день он заработал 140 рублей. На 200—265 процентов выполнял норму в предсъездовские дни комсомола Наровов Георгий, Горшков Александр давал 120—150 процентов дневного задания.

С. Я. Змановский.

У комсомольцев Усть-Иртышского рыбозавода

Все комсомольцы и молодежь Усть-Иртышского рыбозавода в количестве 50 человек стоят на стахановской вахте в честь XI съезда ВЛКСМ. 4 комсомольско-молодежных звена соревнуются за право получить звание «лучшее звено имени XI съезда ВЛКСМ». Ремонтники обязались за 10 дней раньше срока закончить ремонт флота.

Первенство в соревновании на сегодня держит звено комсомольца Рахова, перебивающее нормы выработки в два раза. В механическом цехе образцы стахановского труда по-прежнему комсомолец Эккерт. Он выполняет нормы более чем вдвое.

А. Замятин.

ВРУЧЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ

Недавно Ларьякский райком комсомола вручил почетные грамоты окружкома ВЛКСМ учащимся школ Ларьякского района. Учащиеся награждены грамотами за лучшие экспонаты детского художественного творчества, представленные на окружную выставку в честь XI съезда ВЛКСМ.

Грамоты получили Сигильева Мария, Сигильетов Илья, Сигильетов Иван (Желез-Еганская национальная школа), Камыня Гаял, Прасина Маял, Прасина Яюня, Прасина Гаял (Б. Ларьякская национальная школа), Прасина Лиза, Прасина Азуляна (Корляковская национальная школа) и другие.

Подготовка к путине затягивается

Опыт прошлых лет показал, что в условиях Ларьякского района в весенний период важное место занимает атарменный лов рыбы. Атары являются наиболее приемлемыми орудиями для лова таежных речек. Внимание руководителей Ларьякского рыбзастака, председателей колхозов и бригадиров лова сейчас должно быть сосредоточено на том, чтобы оперативно подготовиться к весеннему лову рыбы.

Однако состояние готовности к весенней путине в Ларьякском рыбзастаке (начальник т. Тимофеев) вызывает тревогу. По плану требуется подготовить 15 атар, а готова пока только одна. Из 20 атарменных мешков подготовлено лишь 8. Очень медленно идет ремонт орудий лова и флота. Нынче впервые при рыбзастаке будет вести лов рыболовная бригада гослова. Но к комплектованию бригады еще не приступали.

В колхозах, обслуживаемых рыбзастаком, с подготовкой к путине дело обстоит еще хуже. Так, в колхозах «Ударник второй пятилетки» (председатель т. Потеряев) и «Вертеков» (председатель т. Костромитина) все еще не сформированы рыболовческие звенья. Ремонт орудий лова здесь не начал.

Нижне Вартовский рыбзавод (директор тов. Соснин) же по заботился о том, чтобы своевременно завезти в рыбзастак необходимое количество сетематериалов, дели, сеточника. Такое положение с подготовкой к путине дальше нетерпимо.

А. Замятин.

Успешно ведут лов

Успешно ведут лов рыбы рыбаки колхоза им. Молотова, Ларьякского района, где председателем Я. Г. Натускин. План первого квартала ими выполнен на 135 процентов.

Совет Самаровской МРС

На днях состоялся совет Самаровской МРС на котором присутствовало 40 председателей колхозов и бригадиров лова. С докладом об итогах хозяйственной деятельности МРС за 1948 г. и мероприятиях на 1949 г. выступил директор МРС тов. Кузиковский. Он отметил, что план рыбодобычи в 1948 году выполнен по МРС на 115,7 процента; выловлено рыбы на 1553 центнера больше, чем в 1947 году. Производительность труда рыбаков колхозников составила 162,8 процента к плану. МРС за IV квартал получила вторую Всесоюзную премию.

Более чем в два с половиной раза перекрыт план судостроения. Дано 664 тысячи рублей сверхплановых накоплений. План добычи рыбы первого квартала выполнен на 224,7 процента, в мартовский — на 163,2 процента.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступили 18 человек. Председатели колхозов «Красный Урал» и «Заря новой жизни» т.т. Шевелев и Медведев в своих выступлениях заверили, что руководимые ими колхозники выполняют годовой план добычи рыбы в 32-й годовщине Великого Октября и дадут до конца года по 100 центнеров сверхплана вой рыбы. Председатель колхоза им. Чапаева т. Паромов сказал, что рыбаки этого колхоза завершат годовой план к 7 ноября и вылавят сверх плана 300 центнеров рыбы.

Участники совета МРС при-

няли обязательства:

1. Выполнить пятилетний план рыбодобычи по МРС в три года 9 месяцев, годовой план завершить к 32-й годовщине Октября и дать до конца года сверх плана 1.000 центнеров рыбы.

2. Подготовку к путине закончить каждым колхозом, бригадой к 15 апреля, ремонт флота — к 25 апреля.

3. Повысить производительность труда рыбаков — колхозников на 5 процентов против плана.

4. Установить полную механизацию неводного лова на двух стрележых песках и на 5 пещках применить конную тягу неводов, для чего установить 10 воротов.

5. Дать в 1949 году 300 тысяч сверхплановых накоплений и высвободить из оборотных средств 80 тысяч рублей.

Решено вызвать на социалистическое соревнование Сургутскую МРС.

За хорошую работу в 1948 г. на совете МРС премировано 40 человек. В числе их рыбацкая колхоза им. Ворошилова (д. Бзла) Молокова Устигия Никифорова, завоевавшая первенство в соревновании среди рыбацких района, молодой рыбак этого же колхоза Иванов Павел, выловивший 168 центнеров рыбы, бригадир лова Селяяровского колхоза «Пролетарий» т. Горшков, председатель Пашенского колхоза им. Сидовича т. Конов, бригадир Елизаровского колхоза им. Сталина т. Кайгородов и другие.

Обязательства подкрепляют делом

Члены рыбартеля им. Чапаева (д. Сумкино, Самаровского района), где председателем т. Паромов, обязались досрочно выполнить план молокоостов. Свои обязательства они подкрепляют делом. К 25 марта слано государству 4300 литров молока, что составляет 430 процентов к плану первого квартала.

Досрочно выполнили квартальные планы молокоостов также колхозы им. Ленина (Горно Филиппин), «Новый труд» (д. Чембачино), «Третья пятилетка» (д. Слушка), «15 лет Октября» (с. Самаров), им. Розы Люксембург (с. Зенково), «Путь к социализму».

Хозяинов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конгресс сторонников мира в Соединенных Штатах Америки

Два дня в Нью-Йорке продолжалась работа конгресса деятелей культуры и науки Соединенных Штатов Америки в защиту мира.

На конгресс съехались более 2500 американских прогрессивных деятелей науки, культуры и искусства, представители профсоюзов. В качестве почетных гостей на конгрессе присутствовали делегаты от СССР, Польши, Чехословакии, Кубы, Филиппин, Югославии, Англии, Норвегии. Делегатам ряда стран было отказано в разрешении на въезд в США, а три канадских делегата были даже подвергнуты аресту.

Открывая конгресс, американский астроном Шоули призвал прогрессивные силы Америки к борьбе за обеспечение всеобщего мира. Выступавшие участники конгресса и почетные гости говорили о том, что народы всех стран — против войны, что предотвращение войны — это всеобщее дело, что людям труда, науки, литературы и искусства нужно объединять свои усилия в борьбе за мир.

Кубинский поэт Гильен в взыванной речи заклеймил позором империалистов — организаторов войны, называющихся на крови народов. «На войне, — говорил он, — навязывают прибили те, кто никогда не лежат в окопах и не бывает на полях сражений».

Один из руководителей прогрессивной партии США, бывший заместитель министра юстиции Джон Рогге разоблачил тех, кто подвергает преследованиям деятелей конгресса. «За эти дни нападками, — сказал он, — стоит золотого крупнейшего капиталов стов. Это они готовы свергнуть мир в войну, чтобы сохранить свои прибыли».

На конгрессе работали секции: литературная, средств массовой информации (кино, радио, печать), просвещения, экономических и социальных наук и другие. На заседании секции литературы приняли участие более 1000 американских писателей, поэтов и литературных критиков. С яркой речью там выступил американский писатель Ричард Бойер. Он говорил о чудовищной лжи, распространяемой в Америке о Советском Союзе — поборнике мира и прогресса. Участники секции приняли резолюцию, в которой призывают всех писателей поднять свой голос за дело мира. На заседании секции средств

массовой информации выступали советские делегаты — кинорежиссеры С. Герасимов и М. Чиаурели, известный американский драматург и сценарист Лоусон и другие.

На заключительном заседании конгресса с огромным энтузиазмом присутствующие выслушали выступление советского делегата писателя А. А. Фадеева.

Конгресс единодушно принял две резолюции: о путях и средствах борьбы работников культуры и науки Соединенных Штатов за мир и о защите свободы научной мысли.

Конгресс создал комитет деятелей культуры и науки в защиту всеобщего мира для того, чтобы сделать свои решения достоянием всего американского народа; комитет организует в США активную кампанию борьбы за мир.

Денежные махинации в западном Берлине

Команданты трех западных секторов Берлина издали распоряжение о том, что с 21 марта в западных секторах единственным платежным средством будет западная марка. Деньги же, выпущенные немецким эмиссионным банком, т. е. деньги советской зоны оккупации, признаны не будут.

Это мероприятие ухудшает положение трудящихся, живущих в западных секторах. Многие из них работают в восточном секторе и получают зарплату деньгами, имеющими хождение в Восточной Германии. Теперь для них появятся всякие затруднения, например, при оплате коммунальных услуг. Эта «финансовая операция» западных держав приведет к росту цен, к увеличению безработицы. Она — на руку только спекулянтам.

26 марта в центре Берлина состоялся 100-тысячный митинг трудящихся в знак протеста против этого очередного репрессивного мероприятия западных властей Берлина. В обращении ко всем берлинцам, принятом на митинге, отмечается, что введение западной марки, как единственного средства платежа в западном Берлине, является еще одним ударом по единству Берлина и жизненным условиям его жителей. В заключение резолюции говорится:

«Мы призываем всех берлинцев: прибегайте к самопомощи! Боритесь против преступных валютных махинаций в западном Берлине! Боритесь за единую валюту и за единое снабжение во всем городе!»

А. Гиндин.

Браконьер пойман

Житель д. Шанин, Кондинского района, Белоусов Михаил Ефимович в запрещенное для охоты время убил 6 досей, в том числе два теленка. Недавно в нарсуд 2-го участка Кондинского района направлено дело

Кайдалов, начальник охототуправления.

Отв. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Выдающийся советский педагог А. С. Макаренко

(К 10-летию со дня смерти — 1 апреля 1939 г.)

Антон Семенович Макаренко в 1920 году взял на себя руководство колонией для несовершеннолетних правонарушителей Преодолевая громадный трудности, с исключительной настойчивостью и последовательностью, Антон Семенович сумел в небольшой срок создать образцовое педагогическое учреждение нового типа, в котором сотни и тысячи юных жертв общественной безнадзорности превращались в сознательных строителей социализма.

М. Горький, который лично наблюдал за работой Макаренко в колонии, говорил: «Все знают, все знает, знает каждого колхозника, характеризуя его пятью словами и так, что как будто дает моментальный фотографический снимок с его характером». Макаренко счел внимательно, заботливо относился к каждому воспитаннику. Один из воспитанников писал о Макаренко так: «Наш Антон Семенович, наш Макаренко — это, конечно, отец, настоящий, по советскому полному ценный, содатель, друг, воспитатель и воспитатель».

О педагогическом мастерстве Антона Семеновича Макаренко позволяют судить его литературные произведения: «Марш 30-го

года», «Педагогическая поэма» и «Флаги на башнях».

«Педагогическая поэма», в которой Антон Семенович с наибольшей полнотой и выразительностью, в увлекательной художественной форме описал сущность новых принципов социалистической педагогики, заслужив признание советской общественности. Эта книга, свидетельствующая о терпимости социалистического гуманизма, на основании богатейшим опытом педагогического мастерства, стала настольной книгой советских педагогов.

Правительство отметило замечательную педагогическую и литературную деятельность А. С. Макаренко, наградив его орденом Трудового Красного знамени.

В «Книге для родителей», первый том которой Антон Семенович успел опубликовать, ему удалось показать, насколько его педагогические взгляды являются жизненными и продуктивными, так как они созданы не его досужей выдумкой, а отражают опыт самой действительности.

А. С. Макаренко соединил в себе виртуозный талант педагога-практика, воспитателя и, главным образом, перевоспитателя

тысяч детей с изумительной глубиной проникновения в сущность социалистического строительства и его могучее влияние на психику воспитанников.

Педагогическое мастерство А. С. Макаренко есть конкретное применение в педагогике методов большевистского переустройства мира. Из самой социалистической действительности, переживаемой людьми, А. С. Макаренко черпал педагогическую мудрость, применимую хотя в различной форме, но с одинаковым успехом как к коллективу детской колонии, так и к коллективу советской школы и семьи. Все это вызывает чувство глубокой благодарности и уважения к памяти новатора социалистической педагогики Антона Семеновича Макаренко.

Характеризуя педагогическую деятельность Макаренко, Горький писал: «Прекрасное дело делаете Вы, превосходные плоды должно дать оно... Удивительный Вы человек и как раз из таких, в каких Русь нуждается».

Антон Семенович Макаренко отдал всю свою жизнь педагогической науке. Советские люди по праву гордятся им, выдающимся педагогом великой сталинской эпохи.

Казюкова.